

2 Приоритеты

Наставничество на заводах.  
Почему формат вновь актуален?

2 Визит

Тульским бизнесменам предложили развивать свой бизнес в КНР.

4 Экспедиция

В Новомосковске поднимут со дна затонувшее авто времен ВОВ.

Власть за работой

## Пора золотых колосьев

• Нелли ЧУКАНОВА  
• Андрей ЛЫЖЕНКОВ

**П**осле обильных дождей погода в регионе установилась ясная и сухая, и сельские труженики бросили все силы на то, чтобы максимально быстро собрать урожай.

Последние несколько лет стихия довольно жестко испытывала крестьян. Вспомнить хотя бы 2016-й, когда региональное правительство было вынуждено объявить чрезвычайную ситуацию, сложившуюся в области из-за затяжных дождей в период уборки урожая. Тогда почти 40 тысяч гектаров посевов сельскохозяйственных культур погибло, и это весьма существенно ударило по предприятиям всех форм собственности.

Благодаря усилиям губернатора Алексея Дюмина удалось добиться внесения необходимых поправок в федеральное бюджетное законодательство, что помогло крестьянам получить существенную финансовую помощь в качестве компенсации за гибель урожая. Выплаты на общую сумму в 400 миллионов рублей перечислили более чем 100 хозяйствам нашего региона, что позволило им не разориться, оставаться на плаву.

В 2017-м затяжные дожди также не позволили вовремя приступить к уборке урожая, и в этом году, наблюдая июльские тропические масштабы ливней, сельские труженики готовились к худшему. Но тут природа наконец смилилась, и за пару недель удалось убрать уже практически половину урожая зерновых и зернобобовых культур, а это ни много ни мало 245 тысяч гектаров. Как отметил министр сельского хозяйства Дмитрий Милев, в области также приступили к уборке рапса, картофеля, овощей.

Губернатор посетил ООО «Теснинское», работающее на землях Большой Туль и Алексинского района. Это хозяйство сеет пшеницу, ячмень, гречиху, овес и рапс.

Алексей Дюмин отметил, что темпы уборки в нынешнем году значительно выше, чем в 2017-м: тогда в это время работы лишь начинались. А руководитель хозяйства добавил, что урожайность радует и зерно удалось получить



Губернатору преподнесли каравай, испеченный из муки урожая нынешнего года

45%

зерновых  
и зернобобовых культур  
убрано на данный момент

труд, пожелал доброго здоровья и успешного окончания уборочной страды, а также ответил на ряд вопросов. Двое механизаторов рассказали о проблеме улучшения жилищных условий для их семей, и Алексей Геннадьевич подробно и обстоятельно разъяснил, что необходимо предпринять, какие оформить документы, чтобы получить безвозмездную субсидию для покупки или строительства жилья.

Работники из деревни Шелепино Алексинского района попросили оказать содействие в газификации их многоквартирного дома, бывшего общежития, который единственный в данном населенном пункте лишен этого блага цивилизации. Алексей Геннадьевич поручил первому заместителю главы администрации Алексина Светлане Вороновой помочь лю-

дям в разработке проекта газификации дома.

Проживающие в деревне Большие Пруды посетовали на отсутствие дороги, что мешает машинам скорой помощи и пожарным проехать к населенному пункту. Это дорога местного значения, и Светлане Вороновой было дано поручение привести ее в порядок в кратчайшие сроки.

Большой проблемой для сельских тружеников остаются несанкционированные свалки. Доходит до того, что не только на обочинах и в оврагах, что также недопустимо, но даже на пахотные земли сбрасывают строительный хлам, и для того чтобы убрать завалы, сельхозпроизводителям приходится заказывать специальную технику, что по нынешним временам весьма недешево.

Губернатор напомнил, что в регионе введена в работу информационная система «Свалки», и жители районов могут позвонить в Единую дежурно-диспетчерскую службу (ЕДДС) и сообщить об обнаруженных ими несанкционированных скоплениях мусора. Сведения незамедлительно появляются в системе, что позволяет оперативно реагировать на сообщения, выявлять

Алексей Дюмин отметил, что темпы уборки в нынешнем году значительно выше, чем в 2017-м: тогда в это время работы лишь начинались. А руководитель хозяйства добавил, что урожайность радует, и зерно удалось получить самого высокого, третьего, класса.

нарушителей и наказывать их, а также ликвидировать свалки и приводить местность в должный вид.

Работники хозяйства также признались, что беспокоятся о безопасности своих детей, поскольку те играют на стадионе поселка Октябрьский Большой Тулы, где нет ограждения. Глава администрации Тулы Евгений Авилов ответил, что спортивный объект будет огорожен уже в этом году.

В завершение общения сельские труженики подарили губернатору увесистый золотой сноп пшеницы и белый каравай, испеченный из зерна этого урожая.



Уборка на полях области идет полным ходом

### КАНАЛЫ СВЯЗИ С ПРАВЛЕСТВОМ ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

8·800·200·71·02

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ ГУБЕРНАТОРА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ  
(ЕЖЕДНЕВНО С 8.00 ДО 20.00, ЗВОНОК БЕСПЛАТНЫЙ)

ЭЛЕКТРОННАЯ ПРИЕМНАЯ ПРАВЛЕСТВА

TULAREGION.RU/LIVE/ASK

ФОРУМ ПРАВЛЕСТВА ТУЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ

FORUM.TULAREGION.RU

ОФИЦИАЛЬНЫЕ  
АНКАУНТЫ  
ПРАВЛЕСТВА  
В СОЦИАЛЬНЫХ  
СЕТЯХ

vk.com/tularegion71  
instagram.com/tularegion71  
twitter.com/tularegion71  
facebook.com/tularegion

ЦБ РФ (10.8.2018)

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ

10 августа  
депутата Государственной думы Федерального собрания  
Российской Федерации

Виктора Викторовича ДЗЮБУ;

председателя комитета ветеринарии Тульской области –  
главного государственного ветеринарного инспектора Тульской области

Сергея Александровича КОЖЕВНИКОВА.

ИМЕНИННИКИ

Моисей, Никанор, Прохор.

ПОСМОТРИ НА НЕБО!

Восход Солнца – 04.58, заход – 20.11, долгота дня – 15.12.

Восход Луны – 3.14, заход Луны – 19.44.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ И ЧАСЫ

10 (11.00–12.00); 13 (08.00–10.00); 16 (09.00–10.00); 17 (11.00–13.00); 24 (14.00–15.00); 29 (10.00–12.00).

Сегодня, 10 августа + 12 + 26°C

Завтра, 11 августа + 15 + 27°C

\$ 66,29

€ 76,83

## Приоритеты



Наставник заинтересован в скорейшем вовлечении стажеров в производственные процессы на предприятии

# Рабочий-педагог: заводские уроки

Арсений АБУШОВ  
Сергей КИРЕЕВ

**Б**ольшой стаж работы, как следствие, солидные знания, профессиональный опыт – ценный багаж, который никуда не детьт, а потому он всегда с тобой. Ноша эта, может, и не тяжела, но куда как радостнее ее разделить с теми, кто еще не так искусен в мастерстве, зато молод и силен, а потому охотно подхватит груз такого рода, чтобы на законных основаниях им пользоваться долгие годы.

## Наставничество: теория и практика

Целая философская теория «наставничества» – результат рассуждений профессионалов КБП. Один из них, Николай Аленичев – токарь 6-го разряда. Из своих 60 с лишним лет в КБ приборостроения он трудится 21 год, и все это время берет под подмастерья «молодую поросль».

– Полгода ребята в учениках ходят. Бывает, кто-то после колледжа на практику поступает, и их стажируют, а после окончания обучения уже трудоустроиваются к нам. Тогда вновь ко мне на практику могут попасть. Есть у нас люди, которые за теорию отвечают: систему допусков и посадок прояснят, расскажут про чистоту обработки металла, да много всего. А я показываю, как инструмент заточить, как к той или иной детали лучше приворотиться, как быстро и качественно выполнить задание, как лучше измерения проводить, а то ведь парни иной раз не знают, как микрометром пользоваться. Вот я им потихоньку все показываю, – с большой охотой говорит Николай Аленичев и с гордостью добавляет, что два его ученика из последнего набора постоянно занимают призовые места на конкурсах молодых рабочих.

Соревнования среди сотрудников предприятия – давняя традиция КБП. Победители – токарных дел мастера в качестве награды получают повышение разряда. Впрочем, такого же результата можно добиться, успешно пройдя испытания после обучения у ментора.

## Сакральные знания токаря

К слову, многие из его воспитанников уже и сами имеют максимальный разряд. Среди них и 24-летний выпускник машиностроительного колледжа имени Никиты Демидова Олег Милованов. Молодой человек сначала в процессе обучения прошел стажировку на КБП, а после, устроившись туда же на работу, вновь оказался под опекой Аленичева.

– Я, сразу как пришел на предприятие, решил попробовать свои силы в конкурсе «Лучший по профессии». Но тогда у меня ничего не получилось. В общем, повторился, переоценчив свои силы. Понял это и стал больше вопросов Николаю Александровичу задавать, внимательно слушал все, о чем он говорил. В общем, опыт перенимал. И уже через год на этом же состязании я занял первое место среди участников до 25 лет, – вспоминает Олег Милованов и тут же замечает, что формат наставничества просто необходим.

– Одно дело – теория. А тут лицом к лицу сталкиваешься с профессией. Тогда-то и понимаешь, что колледж дает процентов 20 необходимых знаний и умений, а оставшиеся 80 получаешь уже на заводе.

Согласен с токарем Миловановым и его коллегой Евгением Соколовым. У него также высший профессиональный разряд, и он тоже – воспитанник Аленичева.

– Я сразу после школы попросился сюда учеником. Меня взяли, а в педагоги определили Николая Александровича. С таким наставником и в училище ходить не нужно: все расскажет, покажет, все тоинки пояснит. Вот здесь много ребят, моих сверстников, которые учились в колледже, в то время как я уже работал на предприятии. У меня стаж 8 лет, а еще я призер многих конкурсов профмастерства, проводимых на КБП, – говорит Евгений.

## Я б в наставники пошел...

Примечательно, что токарь Соколов, работая в КБ, параллельно получил диплом о высшем образовании по специальности «таможенное дело». Говорят, учиться было интересно. Но с уж ставшего родным предприятия уходить не хочет. Творческую составляющую видит и в том, чем сегодня занимается.

– Работа моя интересная, не рутинная. Постоянно разные задачи перед нами ставятся, каждый

день что-то новое создаем. Ведь у нас не серийное производство, а экспериментальное. Мы разрабатываем вооружение, то есть выступаем первооткрывателями, – с воодушевлением поясняет парень.

Так что профиль деятельности он менять не намерен. А вот в перспективе 27-летний Евгений Соколов совсем не прочь и сам стать наставником. Правда, пока ему рано: брать на практику стажеров на предприятии позволительно с 30 лет.

– Вот еще мастерства наберусь и начну сам передавать опыт. Это действительно интересно. Гордиться буду тем, что я – наставник, – делится планами на будущее молодой токарь.

Соревнования среди сотрудников предприятия – давняя традиция КБП. Победители – токарных дел мастера в качестве награды получают повышение разряда. Впрочем, такого же результата можно добиться, успешно пройдя испытания после обучения у ментора.

Рядом, улыбаясь, кивает головой Николай Аленичев:

– Все правильно Евгений говорит. Наставничество не только новичкам необходимо, но и нам, мастерам дела. Помимо того что нужность свою чувствуешь, ведь с папанами еще и сам молодеешь. Я их мастерству учу, а они мне дарят заряд энергии. С ними я, как они сейчас говорят, на одной волне. С молодежью работает, поневоле начнешь и их самим понимать, да и свое мировоззрение под их влиянием меняется, – рассуждает наставник.

А кроме того, за подмастерьев еще и доплачивают. По словам Аленичева, порядка 2,5 тысячи рублей в месяц за ученика. Правда, больше одного стажера и не возьмешь, а иначе свою работу выполнять будет некогда. Но, как говорит Николай Александрович, теоретически, если когда-нибудь ему предложат отказаться от работы за станком ради того, чтобы занимался уже с целой группой учеников, он был бы не против. И пусть такой формат более сложный, но ведь расслабляться никак нельзя, считает он, иначе жизнь остановится. Потому никогда не отказывается от стажеров. И на вопрос, возьмешь ли ребят на обучение, неизменно отвечает: с удовольствием!

## Визит

# Место для выгодного бизнеса

Сергей МИТРОФАНОВ  
Сергей КИРЕЕВ

**О**ткрытие в нашем регионе китайского автозавода должно состояться в первом квартале 2019 года. Об этом заместитель министра экономического развития Тульской области Вячеслав Романов сообщил делегации Нинся-Хуэйского автономного района КНР, посетившей строительную площадку. Монтажные работы там ведутся активно – нужно успеть к сроку. При этом туляки уверены: планы будут реализованы.

Напомним: ООО «ХММР» является дочерним предприятием Great Wall Motors, реализующим проект возведения автозавода полного цикла по выпуску машин марки Haval. О нем впервые заговорили в 2014-м. И вот сказка постепенно становится бывлю, растут и оснащаются оборудованием цеха штамповки, сварки, покраски, сборки. Объем производства – до 150 тысяч внедорожников ежегодно.

Инвестор «ЕвроХим» в строительство нового завода



Монтажные работы ведутся активно: автозавод должен открыться в 2019 году

Немаловажно, что к площадке подведены газ, электричество, вода. Гостям также рассказали, что на этой территории откроется производство гибких труб для нефтяников, композитных материалов, металлической тары для аэропортов... А во время недавнего Международного экономического форума в Санкт-Петербурге было подписано соглашение с АО МХК «ЕвроХим» о строительстве завода по производству окиси пропилена, толуилендиозоцата и метилендиенифенилдиозоцата. Инвестиции составят до 30 миллиардов рублей, появится до 1250 рабочих мест.

– Перерабатывающие и другие промышленные компании из Нинся-Хуэйского автономного района КНР также имеют возможность разместиться на этой площадке в Тульской области, – пояснил Вячеслав Романов. – Кстати, в ближайшее время тульская делегация планирует отправиться в Китай, чтобы детально обсудить там направления сотрудничества.

Господин Ши Тайфэн, возглавлявший делегацию из Поднебесной, по достоинству оценил презентацию экономического

района: есть железная и автомобильные дороги, что позволяет инвесторам быстро подвозить строительные материалы. Еще один плюс – различные налоговые льготы, делающие бизнес привлекательным.

– Рядом есть железнодорожные и автомобильные дороги, что позволяет инвесторам быстро подвозить строительные материалы. Еще один плюс – различные налоговые льготы, делающие бизнес привлекательным.

– Помимо этого, в будущем наверняка станут еще более убедительными, – отметил он. – Желаем представителям автозавода в намеченный срок открыть производство, что станет очередным успехом сотрудничества КНР с Тульской областью. Ведь появятся новые рабочие места, а регион получит дополнительные доходы в виде налогов. Наш приезд – это шаг, чтобы оценить ваш потенциал. А за ним последуют и другие шаги, которые со временем выльются в конкретные проекты. Тогда будет понятно, какие отрасли являются для нас наиболее перспективными. Но уже сейчас понятно, что большое будущее – за сельским хозяйством, химической промышленностью, туризмом. По каждой из этих сфер можно вести переговоры.

Ши Тайфэн добавил: китайские предприниматели могут смело приезжать в Тульскую область и развивать здесь свой бизнес, а туляки в свою очередь имеют возможность отправиться в Нинся-Хуэйский автономный район, вкладывать в КНР свой капитал и налаживать в Поднебесной тесное взаимовыгодное сотрудничество с партнерами.

– Мы видим результаты, которые

## Спорт

# Шотландские надежды

Андрей ЖИЛОВ  
Пресс-служба УЕС

**Д**ля воспитанников тульского велоспорта завершившийся в Глазго трековый чемпионат Европы получился удачным.

Золото и серебро выиграла Анастасия Войнова. Уроженка Ревякина и бывшая подопечная тульского тренера Владимира Еремина в паре с Дарьей Шмелевой не испытала особых проблем в командном спринте. Главными соперницами должны были стать немки, но в ионе тяжелую травму позвоночника, упав на треке, получила Кристина Фогель, а заменившая ее Эмма Хинце явно уступает в классе. В итоге гонщицы из Германии довольствовались бронзой, а в финале нашей паре противостояли украинки Любовь Басова и Алена Старкова. Преимущество Войновой и Шмелевой было впечатляющим – 656 тысячных секунды.

А вот в индивидуальном спринте Анастасия и Дарья боролись уже между собой. Откровенно говоря, еще перед стартом первого финального заезда показалось, что Шмелева выглядит более уверенно – это было заметно по ее дерзковатому взгляду, которым она на старте свирепила ставшую соперницей подругу, будто бы предлагая: «Обыграй меня, если сумеешь». Войнова попыталась победить, но оба раза Шмелева вырвалась вперед на финиш. Увы, Анастасии вновь не удался кейрин – она не попала в финал, но выиграла утешительный заезд и стала седьмой.

Первого крупного успеха в карьере добилась восходящая звезда тульского трека Диана Климова. Уроженка Тюмени,



Для Екатерины Гнidenко и Анастасии Войновой этот чемпионат Европы получился запоминающимся

выступающая за Marathon-Tula в паре с Гульнар Бадыковой, выиграла серебро в мэдисоне – парной гонке: российский дуэт уступил только датчанкам Юлии Лет и Амалии Дидериксен. А позади остались опытные дуэты из Нидерландов и Великобритании.

– Это что-то невероятное, – призналась Климова. – Было очень непросто, на треке душновато. Но мы справились. Когда же Гульнар поехала в конце гонки, я верила, что все у нас может получиться, хотя сначала была уверена – победят британки. Теперь знаю, что могу обыгрывать Лору Кеннин! Мне всегда так нравилась ее тактика. Сейчас я просто счастлива.

Может себе занести прошедшем чемпионат в актив и еще одно золото на треке. Пока в ее активе – только десятое место в гонке на 500 метров. Но, без сомнения, Екатерина еще может осложнить жизнь и Войновой, и Шмелевой, и соперницам из других стран.

## Медальный зачет чемпионата Европы

Нидерланды – 5 золотых, 0 серебряных, 3 бронзовых. Великобритания – 4-3-3, Германия – 3-4-4, Россия – 3-2-3, Италия – 2-2-1.

## Общество

# Успеть до сентября

Софья МЕДВЕДЕВА  
Геннадий ПОЛЯКОВ

**Б**елый фасад небольшого двухэтажного здания с одной стороны немного потерял свой первозданный красивый вид: краска потемнела, местами облупилась. Но стоит завернуть за угол, как можно увидеть уже совсем другую картину – рабочие вовсю покрывают стены штукатуркой. Так к предстоящему учебному году готовится детский сад в селе Воскресенское Дубенского района.

  
— Мы даже немного поспорили, в какой всетаки цвет покрасить здание, – улыбается заведующая учреждением Галина Соломатина.  
— Хочется чего-то яркого, вот никак не определимся: красный, желтый, зеленый, синеватый...

Фасад детского сада ремонтируют по программе «Народный бюджет». Стоимость работ составляет почти 2 миллиона рублей. Сотрудники учреждения, родители детей, посещающих детский сад, и просто неравнодушные жители села собрали необходимые восемь процентов – чуть больше 120 тысяч. Уговаривать людей поучаствовать в «Народном бюджете» не пришло. Галина Васильевна рассказывает: о том, что идет сбор средств, объявляют один раз, а потом люди приносят кто сколько может, нет никакой обязаловки. Но жители Воскресенского участвуют активно, ведь средства будут направлены на благое дело, помогают и местные организации.

— Мы уже не первый раз участвуем в этой программе и вообще очень рады, что она есть, – рассказывает заведующая. – В 2016 и 2017 годах по «Народному бюджету» установили пластиковые окна. Первый раз было немного страшно, а теперь думаю, что нынешний раз будет точно не последний.

Всего в детский сад ходят 127 детей, еще 24 малыша ожидают здесь 1 сентября. И это не только ребята из Воскресенского – детский сад посещают маленькие жители десяти населенных пунктов, в том числе Кураково Большой Тулы.



Внутренние работы завершат аккурат к приемке

Детскую площадку, куда группы выходят в хорошую погоду погулять, обновили в конце весны: поставили качели и новые красивые лавочки и стулья, а по периметру разместили деревянных багатырей: они словно охраняют ребятишек. Занятия на улице – самое популярное времяпрепровождение в теплую время года, потому важно, чтобы детям играть было комфортно и безопасно.

В группах также все должно быть обустроено для максимального удобства маленьких посетителей. На первом этаже детского сада располагаются комнаты для совсем маленьких ребят, которым пока непросто подниматься по лестнице. А дети постарше отправляются на второй.

Все внутренние работы завершат к приемке, которая пройдет 10 августа. А вот ремонт фасада подрядчик обещает закончить к началу учебного года. Тогда же в садик вернутся детишки.



Фасад детсада требует обновления



Одеяла ждут своего часа на августовском солнце

## Доброе дело

## Дом молитвы

Марина ПАНФИЛОВА  
Сергей КИРЕЕВ

**С**остоялось освящение фундамента часовни на территории Тульского областного онкологического диспансера. Митрополит Тульский и Ефремовский Алексий отслужил молебен, а затем был положен символический закладной камень, точнее – четыре кирпича крестообразно выложены на алтарной стороне.

Обратившись к участникам события – сотрудникам и пациентам диспансера, строителям, владыка Алексий поблагодарил руководство области, тех, кто поддержал эту добрую инициативу.

– Все мы хотим, чтобы в этом медицинском учреждении был дом молитвы, где люди, испытывающие немалые физические и духовные переживания, будут иметь возможность не только получить квалифицированную медицинскую помощь, но и благословение на духовное мужество в борьбе за жизнь. Хочется поблагодарить принимающих участие в этом строительстве, кто будет возводить стены и купола храма, который затем будет освящен, и в нем будет совершаться молитва во имя подвижника святого православия XX века – святителя Эгинского Нектария. Приходить сюда будут не только те, кто лечится в диспансере, но и жители близайших домов получат возможность посещать церковь...



После молебна в основание часовни положили символический закладной камень

– Этот фундамент был заложен несколько лет назад, но в силу разных причин строительство приостановилось. Надеемся, что с поддержкой губернатора Тульской области Алексея Дюмина, Фонда развития

Тульской области «Перспектива» храм будет возведен и станет служить на радость людям...

Министр здравоохранения продемонстрировал присутствующим эскиз будущего храма – деревян-

ного, «в древнем русском стиле», как отметил митрополит.

Молитвенные комнаты и домовые храмы при лечебных учреждениях – традиция Русской православной церкви, идущая из глубины

веков. Помощь больному человеку нужна и духовная, и телесная – об этом говорили собравшиеся на таинство со-борования врачи и медперсонал ГУЗ Тульской областной онкологический диспансер.

А его главный врач Алихан Гарунов отметил:

– Можно считать добрым знаком то, что освящение фундамента будущего храма состоялось как раз накануне дня памяти целителя Пантелеимона, которого мы, врачи, считаем своим добрым покровителем. Уже много лет протоиерей Борис Моныkin является духовником нашего лечебного заведения: он регулярно посещает больных, собирает, исповедует. Ни для кого не секрет, что внутренняя гармония положительно влияет на общее физическое состояние организма. Когда у человека есть вера, его дух силен, он начинает бороться за свою жизнь...



Так будет выглядеть храм на территории диспансера

## Приемный покой

Екатерина ГАРБУЗОВА

### К зубному – без записи

14 августа мобильный медицинский комплекс Тульской областной стоматологической поликлиники будет работать в деревне Дворики Воловского района.

С 10.00 до 14.00 врачи проведут профилактический осмотр местных жителей с целью выявления стоматологических заболеваний, в том числе онкологии полости рта на ранних стадиях с использованием метода аутофлуоресцентной стоматоскопии. Будет также осуществляться лечение пациентов без предварительной записи. При себе необходимо иметь паспорт, полис обязательного медицинского страхования и СНИЛС.

### Чтобы дети были здоровы

18 августа с 9.00 до 13.00 всех желающих приглашают на массовую профилактическую акцию «Здоровый ребенок!», которая состоится в филиале №4 Щекинской районной больницы по адресу: п. Ломинцевский, ул. Центральная, д. 9.

В этот день дети поселка Ломинцевский и прилегающих населенных пунктов смогут пройти обследование и получить консультации врачей-специалистов: невролога, психиатра, хирурга, травматолога, окулиста, уролога, гинеколога, эндокринолога, дерматолога, стоматолога, пройти УЗИ-диагностику органов брюшной полости. В акции смогут поучаствовать и взрослые: в мобильном передвижном медицинском комплексе будут работать флюорограф и маммограф.

Врачи-специалисты ответят на все вопросы и обращения участников акции.

### Опасность бешенства

Управление Роспотребнадзора по Тульской области предупреждает, что в этом году бешенства очень активно циркулирует среди животных. А это всего лишь шаг до бешенства людей.



Домашние животные становятся переносчиками бешенства не реже диких

По состоянию на конец июля зарегистрировано уже 76 случаев смертельной ин

фекции, что в 3,3 раза больше, чем за тот же период прошлого года.

Особенно тревожно, что из этих 76 случаев бешенства 47 зарегистрированы среди домашних кошек и собак, которые живут непосредственно с человеком. 12 случаев приходится на бродячих животных, 15 на диких, а 2 случая были выявлены среди крупного рогатого скота.

Бешенство – смертельное острое вирусное заболевание с признаками поражения центральной нервной системы, которое всегда заканчивается летальным исходом. Болеют дикие, домашние, сельскохозяйственные животные и человек. Заражение происходит через слону, главным образом при укусах, а также через ссадины, царапины, через слизистую оболочку глаз, полость рта, носа. Вирус через повреждения на коже может попасть в организм человека даже при соприкосновении с каким-либо предметом или одеждой, если присутствует загрязнение слюной больного животного.

У собак и кошек бешенство может протекать в буйной или тихой форме. В первом случае наблюдается проявление беспокойства, хриплый лай, слюнотечение, агрессивность. Собака бросается на животных и людей, включая хозяина, икусит их. Далее появляются судороги, развиваются параличи и животное погибает.

При тихой форме бешенство развивают паразиты, животное неспособно принимать пищу, отмечается шаткость походки. Кошки в период буйства агрессивнее собак, с особой злостью они нападают на человека, кусают.

Больные дикие животные, как правило, теряют страх перед человеком, приходят в населенные пункты, сами идут на контакт, проявляют излишнее дружелюбие, но при этом норовят напасть. Сегодня контакта с такими животными следует особенно остерегаться! Не подбирайте диких животных, не оказывайте им помочь, это может быть смертельно опасно.

Для профилактики бешенства населения необходимо избегать таких контактов, строго соблюдать правила содержания собак, кошек других животных, ежегодно делать им прививки против бешенства, проявлять настороженность в случае необычного поведения, беспричинной агрессии. При обнаружении трупов животных – не трогать, не снимать шкуру.

За домашним животным, покусавшим или оцарапавшим человека, должно быть установлено десидидневное наблюдение.

В случае укуса немедленно обратитесь к врачу для получения курса антирабических прививок. Прививки от бешенства остаются пока единственным средством, предотвращающим это грозное заболевание. Курс прививок составляет всего шесть инъекций. Помните: каждый пропущенный день – это угроза для вашей жизни.

## Технологии

## Компания «Т-Платформы» сообщила о создании рабочего места на базе отечественного компьютера

**Р**абочее место представляет собой настольный компьютер «Таволга Терминал 2ВТ1 на отечественном процессоре «Байкал-Т1» с предустановленным программным обеспечением производства компаний «Новые облачные технологии», «Русбиттех», «Инфотекс», «КриптоPRO» и «Феникс», сообщает сайт «Т-Платформы».

Разработчик подчеркивает безопасность рабочего места как основное достоинство решения. Разработка рассчитана на использование в госструктурах, а также

в компаниях с повышенными требованиями к защите информации.

В состав поставляемого программного обеспечения входят:

- операционная система Astra Linux Special Edition («Русбиттех»), включающая также систему управления базами данных и офисный пакет;

- «Мой Офис Стандартный» («Новые облачные технологии») – российский пакет офисных приложений для работы с текстовыми документами, электронными таблицами, презентациями;

- конструктор защищенных сетей ViPNet Client («Инфотекс»);

- криптопровайдер «КриптоPro CSP».

«Таволга Терминал 2ВТ-1» может работать по защищенным каналам со специализированными решениями компании «Феникс».

Максимальная стоимость такого базового автоматизированного рабочего места не превысит 79 тысяч рублей, уверяют «Т-Платформы», цена зависит от объема поставки.

## Экспедиция

## Автомобиль со дна

Сергей МИТРОФАНОВ

**В** Новомосковске в эти дни ведется подготовка к крупномасштабной глубоководной экспедиции по подъему автомобиля, затонувшего во время Великой Отечественной войны в Шатском водохранилище. Специально для энтузиастов-дайверов на одном из тульских предприятий уже создали плот-катамаран, предназначенный для извлечения со дна затонувших объектов.

Еще в мае этого года в ходе поисковой разведки в водоеме при помощи гидролокатора были обнаружены три любопытных объекта, достойных изучения археологами.

– При первом погружении на глубине восьми метров я нашел стены каменного дома, попавшего под затопление в далеком 1932 году, – поделился дайвер Алексей Юлин. – Вторым объектом оказался паром от перевозки или большой причал, оторванный ветром и затонувший в русле на глубине семи метров. А вот третий интересный объект – это советский грузовик. Предположительно, ГАЗ-АА (его называли полуторка, потому что мог везти груз весом 1,5 тонны). Лежит он на глубине 8 метров в 350 метрах от берега.

Видимость в воде – нулевая! По словам Алексея, он слышал про этот грузовик от старожилов много разных историй. При этом люди, когда говорили о месте гибели



С помощью вот такого плота-катамарана грузовик будут поднимать со дна

машины, почему-то показывали руками всегда в разные стороны. В итоге, как показали погружения, верное направление никто из «энтузиастов» так и не угадал. Может, потому что самих очевидцев уже в живых не осталось, а остальные новомосковцы только что-то слышали от родителей или детей? А уж какие фантастические легенды ходят сейчас про груз, якобы перевозимый в кузове. Некоторые считают, что там лежало красное вино.

– Будем проверять. Уже скоро, – улы-

бается наш собеседник. – Если говорить о состоянии машины, то могу сказать следующее: «новомосковская полуторка» имеет цельные деревянные борта и заднюю резину типа «гусматик» (это широко применявшаяся в военной технике в первой половине XX века колесная шина, наполненная эластичной массой). Передние колесные диски куда-то делись – значит, были сняты тогда, когда грузовик еще стоял на льду. В кабине есть ступица руля, педали, причем внутри все в разбитых стеклах. Стойки ка-

бинны и крышу из дерева буду поднимать отдельно.

Алексей говорит, что на дне вокруг машины много металлического мусора. Моторный отсек обследовать даже на ощупь не получается. Ясно одно – там много рваных острых металлических частей. Скорее всего, подтверждаются свидетельства жительницы деревни Васильевка о том, что машина в 1941-м двигалась по льду водо-

Моторный отсек обследовать даже на ощупь не получается. Ясно одно – там много рваных острых металлических частей.

хранилища и была расстреляна из пулемета немецкими оккупантами. В кабине на тот момент могли находиться лейтенант и водитель-рядовой. Они отстреливались, но погибли. Впоследствии бойцов предали земле в деревне Богдановка – это случилось уже после освобождения частями РККА Сталиногорска (ныне Новомосковск) от фашистов.

– Соответственно, автомобиль мог простоять на льду до весны 1942 года, и нужные в хозяйстве вещи могли быть за это время позаимствованы местными жителями, – рассказывает Юлин. – Еще интересно, что машина не утонула в иле, а стоит на твердом грунте, что очень облегчает процесс ее исследования и подъема.

«Тульские известия» будут следить за ходом экспедиции, о результатах которой мы расскажем в одном из ближайших номеров.

## Архивные тайны

## Дело Кошечкина

Сергей МИТРОФАНОВ

**«К**ошечкин Алексей Митрофанович во время отступления частей Красной Армии в конце октября 1941 года занимался мародерством. На поле боя снял с двух убитых красноармейцев сапоги и присвоил себе воинское знамя». Ознакомиться с обвинительным заключением к следственному делу № 1730, составленным в марте 1942-го и хранящимся в фондах Государственного архива Тульской области, широкая общественность десятилетиями не могла.

Документ этот был засекречен. И лишь в нынешнем году архивисты разрешили исследователям полистать папки фронтовой порты, в которых идет речь о работе советских саперов по разоблачению тех граждан, кто сотрудничал с гитлеровцами и совершал во время войны другие преступления.

Из материалов ГАТО следует, что обвиняемый Кошечкин родился в 1898 году в селе Большое Скуратово Чернского района. В партии не состоял. Был женат и имел троих детей. До ареста Черским райондеплом регионального Управления НКВД проживал в детдоме, расположенному в селе Велье-Никольское. Напомним: этот населенный пункт промгремел на всю страну 4 ноября 2007-го, когда в местном доме-интернате пожар унес жизни 34 человек.

Арестовали Кошечкина 24 января 1942-го и направили в Тулу в тюрьму № 1.

«Выслуживаясь перед оккупационны-



Алексея Кошечкина обвинили в том, что он помогал немецкому командованию устанавливать фашистский режим в Чернском районе

ми властями, в середине ноября 1941 года он добился у немецкой сельхозкомендатуры Черского района назначения его старостой Велье-Никольского детдома с той целью, чтобы завоевать доверие комендования и показать свое враждебное отношение к советской власти, – писал следователь контрразведывательного отдела областного Управления НКВД. – Работая старостой детдома, помогал комендованию в установлении фашистского режима. За период своей работы организовал молотбу и пытался засыпать фонд для немецкой армии».

Обвинили Алексея Митрофановича и в

том, что он занимался подвозом корма для

вражеского обоза, а также посыпал служащих детдома на работы в пользу вермахта. Впрочем, Кошечкин виновным себя не признал, однако достаточно изобличается свидетельскими показаниями».

Что касается присвоенного Кошечкиным знания, то в истории Великой Отечественной был такой эпизод, когда флаг вернулся обратно в руки советских патриотов. Например, однажды под Тулой пушечным огнем сбили германский бомбардировщик «Хейнкель-111». Экипаж удалось захватить в плен. А при осмотре самолета внутри обнаружили трофеи, с которыми вылетали на боевое задание авиаторы люфтваффе – два знамени. Одно

принадлежало Плавскому райпотребсоюзу, другое – какому-то пионерскому отряду. История закончилась тем, что командование Красной Армии решило отдать знамя пионерам Тулы. Любопытный факт: на торжественную церемонию передачи привели под конвоем плененный экипаж, а сам процесс зафиксировал на плёнку известный фотограф Олег Кнорринг. А еще был случай, когда в районе Киева в 1941-м отступавшие раненые красноармейцы передали десятилетнему Косте Кравчуку на сохранение пару полковых знамен. Мальчишка прятал военные святыни всю оккупацию, а после освобождения местности от фашистов отнес их в комендатуру. За этот подвиг Константина наградили орденом Красного Знамени.

Что же стало с тем знаменем, которое досталось Кошечкину на поле боя на Чернском направлении, пока неизвестно. Возможно, он вручил его оккупантам. Говорят, что за утрату боевого знамени командир воинской части и военнослужащие, непосредственно виновные в таком позоре, подлежат суду, а воинская часть – расформированы... Как бы то ни было, следователь принял решение направить дело Алексея Митрофановича на рассмотрение Особого Совещания при НКВД СССР, привлечь к обвинению высшую меру наказания – расстрел. Как указано в архивных документах, смертный приговор чернскому коллаборационисту (так называют граждан, которые идут на осознанное, добровольное и умышленное сотрудничество с врагом в его интересах и в ущерб своему государству) вынесли в мае 1942 года. И в списках реабилитированных сегодня он не значится.

## ТУЛЬСКИЕ ИЗВЕСТИЯ

ti71.ru

**УЧРЕДИТЕЛИ**  
средства  
массовой  
информации:  
правительство  
Тульской области;  
Тульская областная Дума

Главный редактор  
Н. Н. Костомарова

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ:  
Жизлов А. А., Иванова Л. В.,  
Москина Ю. В., Чуканова Н. А.,  
Киреев С. Ю.

НАШИ ПОДПИСНЫЕ ИНДЕКСЫ: ежедневный 54252 и 54448 (с комплектом документов), пятничный 54312. Прием объявлений и рекламы – 37-32-52.

Читайте «Тульские известия»: www.ti71.ru; @tul\_izvestia; vk.com/tul\_izvestia.

ТЕЛЕФОНЫ:

приемная – 37-37-50;

ответственные

за оперативную

информацию – 37-30-55;

прием объявлений – 37-32-52;

бухгалтерия – 37-37-10.

E-mail: mail@ti71.ru  
Отдел объявлений и рекламы:

reklama@ti71.ru

Фактический адрес редакции:

300045, Тула, ул. Оборонная, 114-а.

Адрес учредителей:

300041, г. Тула, пр. Ленина, 2.

Адрес издателя

ГУ ТО «Информационное

агентство «Регион 71»;

300045, Тула, ул. Оборонная, 114-а.

Газета выходит с 2 января 1991 года ежедневно. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тульской области.

Свидетельство о регистрации

СМИ ПИ № ТУ71-00417 от 4 февраля 2016 года.

Перепечатка допускается только с письменного

разрешения редакции.

В розницу цена свободная.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровый инженер Харламова О. Н. (почтовый адрес: г. Тула, ул. Волнянского, д. 2, тел. 35-55-35, эл. почта: ok.denisenkova@yandex.ru, № в реестре 14606) извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков.

Исходный земельный участок: кадастровый номер: 71:18:010201:46, местоположение: обл. Тульская, р-н Богородицкий, с. Новопокровское.

Заказчиком работ является доверенное лицо собственников земельного участка Раковская А. Ю. (Тульская область, Красноармейский проспект, д. 16, кв. 7, тел. 8-953-432-84-48).

Ознакомиться с проектом межевания и направить или вручить обоснованные письменные возражения относительно размера и местоположения выделяемого земельного участка с приложением правоустанавливающих документов можно в течение 30 дней с момента опубликования данного объявления по адресу: г. Тула, ул. Волнянского, д. 2, конт. тел. (4872) 35-55-35, и в орган кадастрового учета по месту расположения земельного участка.

## Извещение о необходимости согласования проекта межевания земельных участков

Кадастровый инженер Быстрович О. А. (почтовый адрес: г. Тула, ул. Фрунзе, д. 15, кв. 104, тел. (4872) 25-90-00, e-mail: oabystrov@mail.ru, № аттестата 71-15-406) извещает о необходимости согласования проекта межевания земельных участков.

Исходный земельный участок: кадастровый номер: 71:06:000000:35, местоположение: Тульская область, р-н Болотовский, ПСК «Лубрава».

Заказчиком работ является Андреевич Виктор Юрьевич (Тульская область, Болотовский район, д. Высокое, д. 2, тел. 8-906-621-51-65).

Ознакомиться с проектами межевания можно в течение тридцати дней со дня опубликования данного объявления у кадастрового инженера по адресу: 300028, Тульская обл., г. Тула, ул. Болдина, д. 98, оф. 319. Возражения относительно размера и местоположения выделяемых земельных участков направлять кадастровому инженеру в местный орган кадастрового учета в срок не позднее тридцати первого дня со дня опубликования данного объявления.

## Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельных участков

Кадастровый инженер Хайл Роман Маркович (адрес: 300024, Тула, пер. Бухоновский, 11, оф. 7, roman-k